

# 哈市一二类公租房保障家庭公开摇号配租

共涉及8728户,配租2095套房源

**本报讯(实习生 翟棋棋 记者 刘述波)**建筑面積不超60平方米,每月租金最低的仅200元左右……4日,由哈市住建局举行的公租房一类、二类保障家庭摇号仪式在市城投润众房产经营管理公司举行。本次配租共涉及8728户保障家庭,通过公开摇取选房顺序号的方式,将2095套房源配租给符合条件的家庭。

**公租房月租金最低约为200元左右**

上午10时许,在参加摇号市民代表和街道社区工作人员注视下,公证人员导入人员信息、现场摇号、打印选房顺序信息,随后摇号代表和监督代表签字……每一个环节都井然有序,公开透明。

**本报讯(实习生 杜佳鑫 何睿 记者 李木双)**暑假高峰刚过,热爱旅游的人们已经开始琢磨9月中旬的中秋假期。4日,记者从飞猪《2024中秋假期出游风向标》了解到,今年中秋节即便仅有3天假期,也被人们安排得满满当当,短途“微度假”成为热门。哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、佳木斯、牡丹江成为黑龙江省省内旅游热门城市,酒店预订量较2019年同期均大增。

**整体预订量高于端午假期**

不同于去年中秋国庆假期8天长假,今年中秋假期仅有3天,使得中短距离游成为主流,前往省内城市和跨省邻近城市的“微度假”备受欢迎。相应地,“微度假”特质的高星级酒店、精品民宿表现亮眼。数据显示,近一周,中秋假期出行的旅游服务预订起势明显,截至目前,国内酒店、国内租车、国内门票等预订量较2019年同期均有双位数以上增长;和端午假期相比,中秋假期的整体预订量也明显更大。中央大街、太平国际机场、哈尔滨站、哈尔滨西站、冰雪大世界等地成为酒店预订热门区域。

记者联系中央大街附近多家酒店了解到,从中秋假期开始至国庆节,酒店预订关注度非常高,不仅在中秋假期预订量大幅增长,部分酒店国庆节前3天已经订满。一位酒店负责人表示,目前看,中秋假期的客人大多数以省内为主,辽宁、吉林、内蒙古、北京的游客预订也在增加。“现在交通便利,即便是3天的假期,也有不少4小时航程内的游客来哈尔滨游玩。”

性价比方面,截至目前,中秋假期的国内机票和酒店价格同比去年、环比暑期均有所下降,略高于2019年同期。若游客错开假期首日和末日,性价比将会更高。例如,9月13日北京飞二连浩特、9月16日上海飞武

汉、9月16日上海飞长沙,最低机票价格均不足200元(不含税费)。

**冰城市民花式过中秋**

近年来,租车自驾游或“高铁+落地租车自驾游”方式是省内跨城、邻省跨城游客的主流选择。飞猪数据显示,截至目前,中秋假期国内租车预订量相较于2019年增长超1倍,平均租期缩短了约1天。

哈尔滨市民陈先生刚刚订完机票,并下

站、市住房保障中心公众号、区政府网站等公示3天,信息进行保密处理,公示到期撤除。

同时,选房配租开始时间为9月9日,上午8时至12时,下午13时至17时,地点为道里区城乡路110号(哈尔滨市城投润众房产经营管理有限公司)。对当日应到场但迟到场的选房家庭,安排在当日选房时段结束后进行选房;对当日应到场但未到场的选房家庭,视为自动放弃本次选房配租资格。申请家庭按摇取顺序号进行选房,并在公租房配租确认单上签字。

此外,在办理入住前,如配租家庭不再符合我市保障性住房条件,将取消其实物配租资格,不予办理进户。进户开始时间为9月18日,请配租家庭合理安排时间,非必要不离哈,保持通信畅通,及时接听进户通知电

话,按时办理进户手续。逾期未办理进户的家庭,将视为自动放弃实物配租资格,3年内不得再次申请实物配租。

**公租房一类保障家庭:**

在本市家庭人均年收入高于上年度哈尔滨市居民人均可支配收入70%(含70%)的城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和外来务工人员,以及外籍来哈务工人员。

**公租房二类保障家庭:**

在本市家庭人均年收入低于上年度哈尔滨市居民人均可支配收入70%的城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和外来务工人员。

## 中秋节冰城将再迎旅游小高峰

中央大街、太平国际机场、哈尔滨站、哈尔滨西站等地成酒店预订热门区域



秋日里的太阳岛景色更加迷人。“哈报手机记者”陶滨摄

单在乌鲁木齐租2天越野车。“今年我准备带孩子去乌鲁木齐体验一下,顺便到周边景点玩玩。租车是最方便的。”爱旅游的陈先生每年都要在国内旅游两三次,几乎每次都是到达目的地后租车旅行。“一般是要提前1个月做好旅行计划,买好高铁或者机票后直接下单租车。根据目的地情况和游玩的计划,租的车型也不一样,轿车、越野车、房车我都租过,非常方便。”

与陈先生紧凑的行程不同,请3天假实

现中秋休8天的杜先生显得更加从容,“今年准备去澳大利亚看我女儿,一家人在一起聚一下。”

根据数据显示,在“请3休8”带动下,中秋假期出境游的需求也显著强于端午假期,在自由行方式的推动下,境外当地玩乐服务预订量稳健增长,截至目前,比端午假期增长30%。日本、泰国、韩国、马来西亚、新加坡、美国、英国、澳大利亚、印度尼西亚等是热门目的地。

**●“探访冰城美食老字号”系列报道**

## 四代坚守,传承哈埠菜老味道

老松滨饭店记录冰城饮食文化的发展变迁



老松滨饭店的门脸古色古香。

留香。”杨新辉说,哈尔滨的老菜都经过了时间的考验,作为传承者要把这些已经被一座城市和一代代人认可的老味道传承下去,也是实现了一种对城市历史与文化的记录接力。“看着食客们吃得满意,所有这些传承、坚守都是值得的。”

**外地游客寻味哈埠老味道频频点赞**

“看了菜单每一道菜都想吃,我们点了锅包肉、干豆腐,又点了一个海杂拌,真的吃一口就不舍得离开哈尔滨了。”和妹妹一起结伴来哈尔滨的苏州姑娘小付评价,“在老松滨吃的锅包肉和我们在苏州吃到的完全不是一回事。这里的肉很厚实、酥脆。我还把妹妹吃锅包肉时嘎吱脆的声音给录了下来。”小付笑着说,“这里干豆腐也是超级软嫩,真不知道到底是咋做得那么好吃。米饭也非常好吃,我们还点了酱肉包,咬一口满嘴流油,作为一名天津人对这款包子也是相当认可的。”

杨新辉告诉记者,从去年冬天哈尔滨爆

火之后,到今年夏天暑期旅游旺季,老松滨接待了一波又一波的南方游客,还有港澳台的游客,他们有好多是看到网上推荐或是被哈尔滨本地朋友推荐过来品尝哈尔滨老菜的。老松滨的哈埠老菜与别家东北菜有所不同,是融合了鲁、粤、浙、淮阳菜等多种口味而来,因此南方游客朋友们来品尝之后,感觉特别得味,给出的评价也非常高。

## 因校施策保畅通 警校家联动护秩序

冰城交警全力营造校园周边良好停车环境

**本报讯(郝树行 记者 孙莹)**校园周边静态交通秩序的管理和优化是维护城市交通高效运行的重要举措,也是保障广大学生、家长交通安全的重要手段。近日,市公安局交警部门按照夏季治安打击整治行动相关部署,通过“警校家”联动、严查违停乱象等举措,避免违停致堵、违停致乱现象发生,全力营造校园周边良好停车环境。

周边交通保障提供“定制化服务”。此外,交警部门还积极推动“警校家”联动共管模式,实现交警、学校保安、志愿者上下学期间共同参与维护学校周边交通秩序的局面,有效劝导接送学生车辆即停即走,避免多排停放等违法停车行为发生。

9月3日9时30分许,交警道外大队在巡逻至大同小学附近时,对无视路口禁止停车标志的黑AF341\*(绿牌)、辽AP9C0\*、黑A56T5\*三台小汽车各罚款100元。

交警部门提示广大学生家长,驾车接送学生时应严格按照交通标志、标线指示,在允许停车的路段或停车场停放车辆,或在交警部门划定的临时停车区域按规定单排顺向停车。

**文明交通 你我同行**

## 制作创意团扇 邂逅垃圾分类

社区垃圾分类与传统文化有机融合

**本报讯(张文丞 记者 霍亮)**为进一步增强居民的垃圾分类意识,9月4日,建国公园社区开展“制作创意团扇,邂逅垃圾分类”宣传活动。辖区居民欢聚一堂,将垃圾分类知识创作在团扇上,用一种新的文艺方式宣传垃圾分类新时尚。

活动开始,社区垃圾分类宣讲员向居民详细讲解垃圾分类的重要性、如何进行垃圾分类等,并通过生动的案例和详细的数据,使居民认识到垃圾分类对于环境保护和资源循环利用的重大作用。通过互动问答环节,持续加深居民对垃圾分类的理解。随后进入了本次活动的重头戏,垃圾分类宣讲员向大家发放制作团扇的材料,居民们开始动手制作团扇,在制作过程中,工作人

员还向居民讲解这些材料剩余后属于哪类生活垃圾,让大家在制作团扇的同时,也能学习垃圾分类知识,养成垃圾分类投放的好习惯。

**共铸城市文明  
喜迎亚冬盛会**

**曝光台**

哈南十五路

## 绿地内垃圾该清理了

**本报讯(记者 霍亮)**近日,有市民反映在平房区哈南十五路绿地内经常有垃圾清理不及时,影响了城市环境,希望有关部门能治理一下。

记者根据市民反映的情况现场调查发现,在平房区哈南十五路靠近绿地香堤九里小区和宇光万和城小区区域的城市绿地中,存在生活垃圾散落现象。这些散落的垃圾主要包括包装袋、白色塑料袋、废纸屑、废旧雨伞骨架……这些垃圾杂物散

落在绿草间,让整个市容环境受到了不小的影响。

“我家就住在附近的小区内,有时候一刮风,这些塑料袋等垃圾还会随风飘浮,影响市容环境。”一位家住附近的居民说,很多塑料袋等垃圾杂物就是被风刮到绿地里的,清理不及时就一直在那积存起来了。

目前,市城管局已经受理了此项投诉,并启动了处置流程。记者将对后续处理情况进行跟踪报道。

红旗大街与新地街交口

## 灯杆电线裸露在外

**本报讯(记者 霍亮)**近日,有市民向记者反映,在香坊区红旗大街与新地街交口处,存在路灯线缆外露的情况,可能会有安全隐患,希望有关部门能尽快维修一下。

日前,记者来到市民反映的点位发现,在靠近红旗大街与新地街交口的路牌处,一根路灯杆下方的挡板出现脱落,路灯杆里面的线缆已经裸露在外,可以清晰地看到里面红色和蓝色的线缆,其中一根较为粗大的红色线缆已经支到外面了。不仅如此,在这根路灯杆的上方,黑色的线缆凌乱地缠绕在杆体上。

“这些线缆不知道有没有电,万一有电,赶上刮风下雨发生漏电、连电的情况多危险呀。”一位家住新地街的市民说,希望有关部门能赶紧修理一下,消除安全隐患。

目前,市城管局已经受理了此项投诉,并启动了处置流程。记者将对后续处理情况进行跟踪报道。

美好家园需要大家共同创造,市城管局与哈尔滨日报邀您共建共管共享美好家园,如生活中遇到城市管理相关问题,均可拨打城管部门热线:0451-85996510或加微信“cgt0451-85996510”投诉举报。